



TLAČOVÁ SPRÁVA

Banská Bystrica, 22.3.2024

V apríli roku 2021 sa zástupcovia štátneho podniku LESY Slovenskej republiky, PEFC Slovensko a OZ Moje Slovensko formou memoranda zaviazali na plnení jednotného cieľa, podpore lesa, krajiny a biodiverzity. Vyslovením spoločných ideí a zámerov a ich pretavením do realizovateľného cieľa sa zhodli, že spoločnými silami umožnia dobrovoľníkom (verejnosti a firmám) vysadiť 1.000.000 sadeníc lesných drevín na štátnych pozemkoch, konkrétne v správe štátneho podniku LESY SR.

V prvom roku verejnosť vysadila 51.415 sadeničiek a v roku 2022 bolo okrem 47.995 sadeníc vysadených priamo dobrovoľníkmi, pribudlo 166.300 sadeníc prostredníctvom viacerých spoločností a organizácií, ktoré sa stotožňujú s ideovým zámerom projektu Milión stromov pre Slovensko, razia zelenú politiku a smerovanie a tento projekt podporili.

„Za jednu zo súčastí trvalo udržateľného využívania lesov, pri ktorom je z lesov možné odobrať len toľko, koľko sú schopné doplniť, považujeme aktívnu pomoc človeka realizovanú súbežne s prebiehajúcimi prírodnými procesmi. Tam, kde má príroda problémy, nastupujú lesníci, napríklad s doplnením nových stromčekov – zalesňovaním. Pre každého, kto vie, že takýmto spôsobom môže pomôcť slovenskej prírode a chce si na vlastnej koži vyskúšať ako chutí lesnícky chlieb, má cez tento projekt dvere otvorené,“ vysvetlil Zdenko Kováč, podpredseda PEFC Slovensko.

Počas 16 výsadiieb v roku 2023 sa snahou 366 dobrovoľníkov podarilo vysadiť 13.430 sadeníc na ploche 3,06 ha. Z použitých drevín dominoval buk, borovica a smrek. 17 jesenných výsadiieb združilo 296 ľudí, ktorí na ploche 2,73 ha vysadili 10.430 sadeníc s dominanciou buka. Aj napriek poklesu záujmu o účasť na výsadbách nás teší čoraz väčšia angažovanosť spoločnosti na budovaní lesov pre budúcnosť. Práve vďaka tejto forme spolupráce pribudlo v roku 2023 v našich lesoch 227.938 sadeníc vysadených v spolupráci s viacerými spoločnosťami.

„Nemalo by sa zabúdať ani na to, že na Slovensku je ročne obhospodarovateľmi lesov vysádzaných takmer 36 miliónov sadeníc lesných drevín, z ktorých štátny podnik LESY Slovenskej republiky vysádza takmer 16 miliónov. V tomto období už v západnej a južnej časti Slovenska prebiehajú nové výsadby s verejnosťou, takže aktuálny stav stromov vysadených v projekte Milión stromov pre Slovensko k dnešnému dňu nevieme povedať. Môžeme však konštatovať a zároveň sa aj pochváliť tým, že k 1.1.2024 sme svoj prvotne stanovený cieľ splnili na takmer 52%. K tomu, aby sme spoločnými silami pokorili métu predstavujúcu milión stromov vysadených verejnosťou nám chýba vysadiť ešte 482.492 sadeníc, čo môžeme označiť za obrovský úspech. Z tohto miesta vyjadrujem vďaka našim partnerom PEFC Slovensko a OZ Moje Slovensko, že vyslovili a zhmotnili myšlienku, ktorá spája a zjednocuje ľudí a že sa naďalej podieľajú aj na samotnej realizácii projektových aktivít. Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapojili, zapájajú a plánujú podieľať na realizácii nášho spoločného projektu, ktorý v sebe nesie nielen lesnícke poslanstvo, ale tiež nádej v zelenú budúcnosť,“ vyjadruje svoju spokojnosť s priebehom projektu Tibor Menyhart, generálny riaditeľ štátneho podniku LESY SR.

